

第22届鲁台经贸洽谈会将于9月1日至4日举办，本着“简约、实效、可持续”原则

主题活动板块不再单独举办开幕式

□ 本报记者 宋学宝 都镇强
本报通讯员 朱晓芳

第22届鲁台经贸洽谈会将于9月1日至4日在潍坊举办。本届鲁台会将以“凝聚合作共识、促进产业融合”为主题，突出科技创新和两岸产业融合发展，围绕供给侧结构性改革，重点推动鲁台高新技术产业、青年创新创业、基层民众代表将出席大会。预计参会客商总数将超过1000人。

潍坊市台办相关负责人介绍，截至目前，鲁台经贸洽谈会已经连续成功举办了21届。鲁台经贸洽谈会的举办过程是一个不断创新、不断提升的过程，每届都有其亮点和特色，本届鲁台会的主要特点是，突出两岸合作创新、产业融合

及民间交流。

记者了解到，本届鲁台会将分主题活动、展示展览、专项合作洽谈、定向考察4个板块举办系列活动。其中，主题活动板块本着“简约、实效、可持续”的原则，不再单独举办开幕式，重点举办两岸合作创新论坛，邀请两岸创新创业专家、企业家和领军人士，就加强两岸企业合作创新、推动产业转型升级、扩大中小企业和青年创新创业受益面进行研讨、交流，探索两岸创新创业制度化、常态化合作新举措。

展示展览板块作为本届鲁台会的一项重要头戏，将举办海峡两岸博览会，展出面积50000平方米，设工业精品、健康产业、食品产业、文创产业四大展区，邀请两岸相关行会、企业、民众到场洽谈、采购、交易。为扩大两岸基层民众文化交流，同期举办山东省民俗文化博览会、旗袍文化艺术节、两岸青少年书画艺术作品展、台湾知名书画家作品展等活动。目前，招展组展工作已基本结束，确定参展的台湾企业近200家。

专项合作洽谈板块，重点推动创新产业专项交流，分制造业、现代服务业、创新创业、现代农业4个主题，举办绿色能源与循环经济、新能源汽车暨智能制造、两岸智慧城市、鲁台物联网与智慧生活、两岸创新创业项目与投融资、两岸食品产业、健康产业、休闲观光农业、职业教育合作及两岸共建滨海海岛科技城等专项对接洽谈活动，着力推动中小企业创新合作、两岸青年创业就业。目前，各项活动筹备工作已基本就绪。

记者了解到，“以展带会、以会促展、以展会拉动两岸投资贸易”是近年来鲁台会一直坚持的办会模式。在这一模式的带动下，海峡两岸博览会规模不断扩大，功能不断提升，已经成为在两岸具有一定影响力的展示、交易、合作的重要平台和品牌。

此前，在2010年举办的海峡两岸制造业博览会上，世界三大数控机床制造厂商之一的台湾友嘉集团曾以强大的技术实力和过硬的产品

备受采购商关注。在潍坊参展3天时间里，友嘉集团不仅实现当场订单交易额2亿元，而且通过深入洽谈，与潍柴集团等建立了合作关系，在潍坊市场站稳了脚跟。截至目前，友嘉集团在潍坊市年均销售额都在5亿元以上，潍坊也成为友嘉集团在山东省的主要市场之一。今年，友嘉集团也将派团参展，这是该集团第二次与鲁台会结缘。

在即将举办的海峡两岸博览会文创展区，台湾沈春池文教基金会、台湾发展研究院、捷安特、美利达等知名台湾协会、企业确定参展，其中，沈春池文教基金会将搭建400多平方米的大地之歌——台湾文化创意馆，展现台湾的“文创+”理念。“基金会邀请了多位台湾艺术家、原住民创作者来潍参展，展示台湾原住民独特的风俗与文化。台湾排湾族3个传家宝——青銅刀、陶壶和琉璃珠将亮相海峡两岸博览会现场。”台湾沈春池文教基金会秘书长陈春霖说。

首届“市长杯” 工业设计大赛落幕

□ 记者 都镇强 报道
本报潍坊讯 经过初评、复赛，潍坊市首届“市长杯”工业设计大赛于8月19日晚落下帷幕。本届“市长杯”工业设计大赛作品从5月份征集，8月份评审点评，分为产品组、概念组、管理组3个组别，共收到参赛作品234件。

大赛组委会秉承公开、公正、公平的原则，历经工业设计领域专家学者们的多轮考评，共计40件作品脱颖而出，进入复赛，最终评选确定潍柴动力股份有限公司等10名一等奖、山东豪迈机械科技股份有限公司等15名二等奖、潍坊鼎意工业设计有限公司等15名三等奖，并将结果在市政府网站进行了为期7天的公示。

本次大赛以推动产业转型升级为立足点，应对新形势，专注于以设计创新全面提升“潍坊制造”新形象，树立“潍坊制造”新品牌为大赛的切入点，设立“设计引领、转型升级”的大赛主题，采取省长杯、市长杯的联赛形式，建立横向协调市属职能部门参与，纵向联动相关协会、院校和各市区联合办赛的新格局，推动大赛在组织发动、评审以及赛后的跟进落实等各个环节顺利开展。

世界风筝冲浪竞速 锦标赛9月在潍坊举办

□ 记者 杨国胜 通讯员 孙永江 报道
本报潍坊讯 近日，记者从2016世界风筝冲浪竞速锦标赛暨第八届中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛组委会办公室获悉，2016世界风筝冲浪竞速锦标赛暨第八届中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛将于9月9日至15日在潍坊滨海旅游度假区欢乐海举行。

中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛经国际帆联WS、国际风筝冲浪协会(IKA)官方授权，升级为2016世界风筝冲浪竞速锦标赛暨第八届中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛，由国家体育总局社体中心、国际风筝冲浪协会、潍坊滨海经济技术开发区管委会主办，潍坊滨海旅游集团承办。届时，世界顶级风筝冲浪高手将齐聚潍坊滨海，比赛项目有方程式板和双向板两类，分男子组竞速、女子组竞速，选手可使用水翼板和传统的竞速板同组竞技。

“金秋助学”
筹集资金210万余元

□ 记者 张蓓 报道
本报潍坊讯 8月19日，2016年潍坊市工会“金秋助学”活动情况通报会召开，截至目前，全市工会已经筹集“金秋助学”资金累计达210万余元。

今年“金秋助学”活动分调查摸底、申报审查、集中资助、活动总结等4个阶段。资助的范围和对象是，参加2016年全国普通高校统一招生考试，被大专以上院校录取，在全市困难职工档案范围内的困难职工、困难农民工子女，不包括报考部队院校的考生、国防生和免费师范生。按照本科生、专科生缴费情况和困难职工家庭实际生活状况相结合的原则，并参照民政、人社、卫计、教育、妇联、团委等部门的救助标准，统一为本科生每人3000元、专科生每人2000元。各县市区工会资助标准，结合各自实际自行确定。

2016希望工程圆梦行动 资助贫困大学生300余名

□ 记者 张蓓 报道
本报潍坊讯 8月16日，共青团潍坊市委2016希望工程圆梦行动资助贫困大学生助学金发放仪式在青州市举行。今年，共青团潍坊市委带领各县市区希望工程实施机构共募集帮扶资金近70万元，资助贫困大学生300余名。

据了解，本次圆梦行动是共青团潍坊市委希望工程贯彻落实精准扶贫工作要求，践行“两学一做”学习教育，关爱帮扶特殊青少年的一项重要内容。今年以来，希望工程创新关爱帮扶方式，实施了极特殊青少年精准帮扶项目，将“互联网+”运用到圆梦助学和扶贫济困领域，创新实施了希望工程“爱心代理人”和“OTO”爱心微超市项目，借助微信公众平台和“OTO”爱心微超市实体店，通过线上征集社会爱心，线下转化实物物资，“爱心代理人”上门圆梦的方式，帮扶青少年解决生活、学习困难。微超市运行仅一个月，就吸收希望工程爱心帮扶资金3万余元，为100余名困难青少年发放爱心礼物500余件。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

□ 责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261

《风筝的故事之等风来》 微电影开机

□ 记者 都镇强 报道

本报潍坊讯 8月18日，首届中国潍坊（峡山）国际微电影大赛参赛作品《风筝的故事之等风来》开机仪式在峡山区举行。

据悉，该作品主要讲述风筝传承人杨宏伟父子两人因风筝结缘，因风筝和解，最终将风筝工艺传承下去的故事。本部微电影时长约15分钟，将于9月中旬制作完成。本部微电影的拍摄，将进一步预热10月份在峡山区举办的首届国际微电影大赛。

□ 记者 张蓓 报道

潍坊市少年儿童图书馆于5月启动了“润心堂故事汇”，如今已经举办14期。8月14日，绘本阅读指导老师彩虹给大家带来了《你很特别》经典绘本故事精读。一个小小的故事，给孩子们带来了巨大的力量，增强了他们的自尊心和自信心，感悟到了阅读的力量。

潍城区扩建社区服务中心，提升老旧小区管理

打通为民服务“最后一公里”

□ 本报记者 都镇强
本报通讯员 高文

“我们的社区服务中心一站式服务大厅，老年活动中心、阅览室等功能室齐全，百姓办事一趟办完，太方便了。各种功能室全面开放，大家都说好。”8月21日，潍坊市潍城区北关街道北官社区居民孙安说。不仅是北官社区，潍城区近年来先后改扩建了河、胜利西等社区服务中心，为友爱南、人民商城等社区协调扩展了办公面积，真正打通服务群众“最后一公里”。

社区服务是做好城市管理与服务不可或缺的组成部分。为了让城市更加和谐、宜居，潍城区近年来不断创新，做实城市管理与服务，通过“精细化”服务让城市更加宜居。

作为老城区，潍城区老旧小区多、人口流动性大。潍城区探索出了“因地制宜、精细管理、服务取胜、各具特色”的社区治理理念，昔日的“老

大难”慢慢变成了和谐文明的风景区。潍城区南关街道西南关社区周边商业实体多，流动人口多，难管理。该社区创新流动人口管理模式，通过出租房屋代租制，把近2000名流动人口纳入到了社区居民管理系统。“这些流动人口享受社区内常住人口同等待遇，也能享受到社区服务。”西南关社区党委书记任光海说。

老旧小区管理与服务提质了，新建社区更能体现“精细化”服务的味道。在潍城区西部小于河河畔，开发中的国际化人才社区北京公馆，以90%超高绿化率、互联网智慧社区颠覆了人们对住宅小区的原有印象。不管身处何地，业主都能通过智能控制终端一键操控开关窗帘、家用电器等。此外，社区配套建设100张床位的社区康复医院，以及加拿大国际枫叶学校，实现从幼儿园到高中至出国留学全覆盖。

精细化服务体现在多个方面，比如教育、养老等等。在潍城区玄武街与清平路西南角，今年

9月1日将投入使用的光正实验学校正在进行最后的修缮。这是潍坊市首座幼儿园、小学、初中、高中15年一贯制民办学校。去年底以来，潍城区相继开工建设了潍坊光正实验学校、潍城区湖景小学和潍坊潍州台学校，建成后新增学位10520个，将有效优化教育资源配置。目前，潍城区已拥有101所幼儿园，49所小学，初中，1所高中，7所高等院校。

养老服务配套的成熟、完善，也成为潍城区的一个亮点。为破解养老难题，潍城区在“居家、社区、机构”三种养老模式的基础上，又探索出了“互助养老、文化养老、医养结合”等齐头并进的“3+X”养老服务模式，所创造的“红利”惠及到千家万户。潍城区人民商城社区日间照料中心，能容纳50余人读书、健身、休闲娱乐。社区党委书记李伟华告诉记者：“社区还根据居民不同年龄结构和身体健康状况，帮助他们成立互助养老团，大家一起娱乐，互相关心、倡导邻里互助，

开展‘没来敲门’活动。如果该组的老人有没来的，大家就一起去敲门问一下。”

此外，城市综合治理离不开技术支撑。数字化城市管理平台的建设和运用，可为市民群众提供高效便捷优质的公共服务，有效提升管理效能。对此，潍城区积极推进数字化平台工程建设，优化整合公共服务资源，做好数字化平台二期工程续建工作，推动城市管理重心下移，完善数字化城管市、区、街、社区四级网络建设。

潍城区逐步完善网格化数字环卫、数字园林、数字执法、数字公用、数字照明、数字养护管理系统，配备专业处置队伍，提高案件处置率。加大区级数字化城管指挥平台投入力度，投资30多万元，对区级数字化城市管理指挥中心进行升级改造，配备配强运营设备，逐步完成城市管理指挥平台与交通、公路、交警等网络互联互通，实现资源共享，确保市民群众反映的民生问题事事抓落实，件件有结果。

青州全市接力关爱环卫工人，包子铺店主石福军——

只要店不倒，就一直提供免费早餐

□ 本报记者 郑颖雪 宋学宝
本报通讯员 刘芳芳

8月21日清晨6点，整个城市还未完全苏醒，青州环卫工人赵良玉却已经忙碌了两个多小时。他将自己负责的路段清扫一遍后，就和几个工友一起来到附近的一家包子铺，坐在自己的专座上，喝豆浆，吃蒸包。“我们在这里吃早餐不用花一分钱。”赵良玉说，这待遇他已经享受了近两年。

这家爱心包子铺的店主名叫石福军，谈起为环卫工人提供爱心早餐的初衷，石福军告诉记者，他每天很早就起来做包子，店铺开门的时候他发现环卫工人比他起得还早。环卫工人不管寒冬酷暑都在外劳作，为了省钱，却经常在马路边吃冷饭。于是，他萌生了提供免费

早餐的想法。“豆浆、包子，管饱管够。只要包子铺一天不倒，免费早餐就会一直提供下去。”石福军说。

小小的爱心包子，让众多环卫工人感受到了关爱。“尤其是冬天，吹着寒风劳动后，一碗热腾腾的豆浆让我们心里感到特别温暖。”赵良玉说。石福军的善举，赢得了公众纷纷点赞，青州更多爱心人士竞相效仿。

赵金红经营一家理发店，利用一技之长，她经常参加一些公益活动并常年到敬老院和残疾人家中，免费为他们理发。今年，她又将为环卫工人理发的活儿揽在了自己店中，她的店成为青州市第一家环卫工人爱心理发点。

“环卫工人工作环境差，收入低，能为他们做点事儿我感到非常开心。”赵金红告诉记者。在赵金红的带动下，青州市多家理发店陆续提

供免费为环卫工人理发等服务。

青州市志愿者协会是青州众多爱心活动的组织者，在这场社会爱心接力中自然少不了“红马甲”的身影。三伏天，他们煮好解暑的绿豆汤奔赴各条道路，为环卫工人送去清凉；印发“拒绝车窗抛物”倡议书，倡导市民增强环保意识、文明意识和公德意识，减少因车窗抛物给环卫工人造成的人身伤害和擦伤；同时，他们还积极组织捐款捐物，为家庭困难的环卫工人提供物质帮助。

不久前，青州市“关爱环卫工人，共建美丽青州”主题活动全面启动，青州市文明办、环卫局、教育局、交警大队等多个部门联合向全社会倡树爱护环境、尊重劳动的时代新风，在全社会掀起了关爱环卫工人的热潮。

“环卫工作关系城市正常运行和千家万户

的生产生活，是美丽青州建设的重要组成部分。长期以来，全市环卫工人继承和发扬‘宁愿一人脏，换来万家洁’的精神，为人民群众营造了清洁、优美、舒适的工作和生活环境，我们从单位到个人都必须尊重他们，爱护他们。”青州市委副书记、市长杨晓辉说。

目前，青州市已有213家沿街单位、门店参与提供环卫工人歇脚点，另有20余家企业及部分个人为环卫工人捐款捐物，提供免费保洁车。

为了进一步增强社会各界奉献爱心的责任感和荣誉感，青州市还将这些善行义举优秀单位和个人纳入青州好人、青州道德模范候选，并积极向上推荐。目前，石福军获得山东好人、青州市第七届道德模范等荣誉称号；9家爱心公益单位、7个爱心人士获得青州市荣誉表彰。